

爱

45

山东省爱国卫生运动委员会

为转发“中央爱国卫生运动委员会、中华人民共和国卫生部关于开展秋季爱国卫生运动的通知”及我省开展秋季爱国卫生突击运动的通知

(77)爱卫字第56号

各专署、市、县爱国卫生运动委员会，卫生厅、省工业厅、商业厅、服务厅，供销合作总社，机关事务管理局：

兹将“中央爱国卫生运动委员会、中华人民共和国卫生部关于开展秋季爱国卫生运动的通知”转发给你们，希即结合当地情况，研究执行。

我省自入秋以来，各种传染病不断发生，灾区更为严重，为了杜绝疫病蔓延，改善人民生活环境卫生状况，省人委曾数次发出指示，全省各地多已根据当地情况，进行了一系列的防治措施，取得了一定的成绩。但还有不少地区对作好秋季卫生工作重视不足，工作缺乏统一安排，顾此失彼，放松了这一工作的进行，以致有的认为生产自救的任务已十分繁重，没有力量开展卫生运动，殊不知开展卫生运动，搞好疫病的防治工作，正是搞好生产救灾工作的一项重要保证。有的认为“卫生运动是老一套”，甚至认为“饿死人是大事，病死人是小事”。对于这件关系人民生命、健康的大事，表现了一种极不严肃的态度，有的县竟连续发生食物中毒事故，造成了不应有的损失。

就全省情况来看，今年的爱国卫生运动一般是贯彻不够有力，劲头不足，声势不大，不能保持经常，因此我们必须遵照中央这一通知的要求，**国庆**节前后，以一个月左右的时间，发动一次秋季卫生突击运动，重点搞好环境卫生，饮食卫生及消灭蚊蝇，以便依靠群众从积

87

极方面控制秋季傳染病，使爱国卫生运动进一步深入开展，并为今后运动的經常化和开展一年数次突击运动打下基础。

为搞好这一运动，必須要在各級政府的統一領導下，与各項中心任务（如社会主义教育运动、增产节约、生产救灾等），密切結合；必須充分發揮各級爱国卫生运动委员会的作用，通过它来加强这一运动的領導，組織各有关部門大力做好宣傳教育工作，切实按照突击运动的要求在各系統中貫徹，必須按照中央爱国卫生运动委员会和中央卫生部的要求，組織力量，結合生产，有重点地进行一次环境卫生大檢查，通过檢查，总结不同类型的实际工作經驗和办法，以便交流推广，推进突击运动的开展，和爱国卫生运动的經常化，天津市春季开展卫生突击运动的經驗，各地可根据当地情况，研究运用。

各地开展突击运动的情况，应于十月底前总结报省爱国卫生运动委员会。

附件：中央爱国卫生运动委员会，中华人民共和国卫生部关于开展秋季爱国卫生运动的通知及其附件。

1957年9月18日



抄报：中央爱国卫生运动委员会、中华人民共和国卫生部、省人委、省委文教部。

抄致：各专署、市、县人民委员会，地、市、县委文教部（由各专署、市、县爱国卫生运动委员会轉），省政协、团省委、省工会、省妇联、省工商联、大众日报社、农村大众社、电台。